
 
Θεσσαλονίκη, 31 Μαρτίου 2026 

Αριθ. Πρωτ.: 27 / 2026 
     
 

Προς: - Υπουργό Δικαιοσύνης (μέσω ΠΟΑΣΥ) 
            κ. Γεώργιο Φλωρίδη 
          - Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (μέσω ΠΟΑΣΥ) 

            κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
               

Κοιν. : - Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας (μέσω ΠΟΑΣΥ) 
             Αντιστράτηγο, κ. Δημήτριο Μάλλιο 
            -Βουλευτές Θεσσαλονίκης 

      
Θέμα : « Αξιοποίηση Δικαστικής Αστυνομίας - απεμπλοκή αστυνομικών δυνάμεων 
από τις δικαστικές αίθουσες ». 

 
 

    Κύριοι Υπουργοί,  
 
Σύμφωνα με τον Ν.4963/2022 (ΦΕΚ Α 149/30.07.2022), ο οποίος ενισχύθηκε με τον 

Ν.5049/2023, ιδρύθηκε ως ειδικό σώμα από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, η Δικαστική 

Αστυνομία. Μεταξύ των αρμοδιοτήτων τους είναι η φύλαξη των δικαστικών αιθουσών 

και των Δικαστικών Μεγάρων.   

 
Αναφέρεται ότι στη Θεσσαλονίκη, τοποθετήθηκαν άνω των 70 προσληφθέντων. Επί 

ένα και πλέον έτος λειτουργούσαν επικουρικά, λόγω μη παραλαβής του απαραίτητου 

εξοπλισμού για την άσκηση των καθηκόντων τους. Αναμέναμε ότι με την παραλαβή του 

απαραίτητου εξοπλισμού τους και την πλήρη άσκηση των καθηκόντων τους, θα υπήρχε 

απεμπλοκή μεγάλου αριθμού αστυνομικών δυνάμεων, οι οποίες όλα τα χρόνια ήταν 

επιφορτισμένες με την φύλαξη του δικαστικού  μεγάρου καθώς και των αιθουσών.  

 
Μετά λύπης, διαπιστώσαμε ύστερα από ενδελεχή έρευνα και από σειρά συναντήσεων που 

πραγματοποιήσαμε με την Φυσική Ηγεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 

Θεσσαλονίκης καθώς και κατόπιν επικοινωνίας με αστυνομικούς-μέλη μας που εκτελούν 

αστυνομικά καθήκοντα στο δικαστικό μέγαρο Θεσσαλονίκης, ότι η απεμπλοκή των 

αστυνομικών δυνάμεων ήταν μηδαμινή. 

  

Συγκεκριμένα, η συνολική απεμπλοκή περιορίζεται στους 15 μόλις αστυνομικούς. 

Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι από τους 70 και πλέον δικαστικούς αστυνομικούς, μόλις 

25-30 ανέλαβαν καθήκοντα φύλαξης δικαστικών αιθουσών καθώς και του 

δικαστικού μεγάρου.  

 

 



 
       Κύριοι Υπουργοί,  
 
Απευθυνόμαστε σε εσάς, ζητώντας την παρέμβασή σας, ώστε οι αρμόδιοι να 

αξιοποιήσουν ορθά το σύνολο του προσωπικού της δικαστικής αστυνομίας, ώστε 

να επιτευχθεί ο βασικός στόχος δημιουργίας της, που ήταν η απεμπλοκή των 

αστυνομικών δυνάμεων από τις δικαστικές αίθουσες, με απώτερο σκοπό την αύξηση  

των αστυνομικών περιπολιών και την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των 

συμπολιτών  μας. 

 

 

 
 

 
 


